

## 婦女貧窮關注會對於婦女貧窮問題的立場和建議

### I. 中年婦女是經濟弱勢中的最弱勢

香港貧富懸殊情況在目前是沒有任何的改善，經濟雖然有好轉，但不惠及基層市民，尤其低學歷、低技術的人士，在貧窮當中，婦女的困境更是一直被漠視和受到種種的限制，尤其是單親家庭，一身兼雙職，更被忽視難以脫貧。

在勞動市場上，低學歷低技術，多數是基層婦女，人工低、工時長，她們要身兼兩份勞動，日間工作，返回家中還要兼顧家務，有很多單親家庭總要兼多一職，肩負教育子女的責任，這重重的工作和責任，使基層婦女或單親家庭無空間去思考個人、家庭的出路，怎出脫貧？

家庭主婦是家庭照顧者，缺乏發展的機會，累積的家務勞動工作不被主流的勞動市場承認，更被視為缺乏工作經驗及遭受到年齡歧視，如家庭成員失業或婚姻遇到危機時，她們首當其衝承受所有的責任？

### II. 政府應該積極制造就業機會和環境

政府有很多工種外判，但這些工種都有適合基層婦女的，如房屋署、市政局的清潔工作，保安工作，可直接判給社會福利署綜援政策自力更生計劃中的綜援人士。低收入士或失業的綜援，使她們可以脫貧也可以脫離綜援網。貧富懸殊的情況得以改善，真正做到自力更生。大企業，大公司政府給予稅務的優惠鼓勵多的企業，公司聘請低收入士或失業的綜援。

又可以減少領取綜援的家庭是雙贏的局面，社會也能共融，減少市民對綜援人士的歧視，社會戾氣減少，窮斗窮或社會分化的情況有所改善！

### III. 要求政府落實最高工時，最低工資。

在職貧窮和家庭照顧者都被忽視，主流社會都認為是個人的問題？不會是社會問題？勞動市場的扭曲，人工低工時長，低學歷低技術的基層婦女往往是被剝削的一群，她們跟本沒有時間去增值自己或培訓自己、提升自己的技能。

勞工市場講著十幾年的最低工資，最高工時，勞工署應該拿出誠意加把勁，促進勞資雙方達成協議，目前勞動市場做得最辛苦的，確得不到合理的報酬。中間剝削人工低、工時長，扭曲的勞工市場造成嚴重貧富懸殊的現象。貧者愈貧、富者愈富，中產人士都感覺到生活質素續漸下降，更何況基層的打工仔根本無發展的機會，尤其是基層的婦女。希望政府在最低工資、最高工時拿出勇氣，儘快落實有關政策。